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NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

Test obsahuje 30 uloh.

Na vypracovanie testu budete mat 150 minut.

V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

o Pri ulohach s kratkou odpovedou napiste jednotlivé Cislice vysledku do prisludnych poli¢ok
odpovedoveho harka. ReSpektujte pritom predtlacenu polohu desatinnej Ciarky.

o Pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved zaznacte

krizikom do prislusného poli¢ka odpovedového harka.
Z hfadiska hodnotenia su vSetky ulohy rovnocenné.
Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby, prehlad vztahov na poslednom liste
tohto testu a kalkula¢ku, ktora nie je su¢astou mobilného telefénu. Nesmiete pouzivat

kalkulacku s funkciami Graph, Graphic, Calc, Solve, programovatelnu kalkula¢ku,
kalkulacku s grafickym displejom, zoSity, u¢ebnice ani inu literaturu.

Pocitajte presne. Ak je to potrebné, zaokruhlite iba kone¢ny vysledok podla
pokynov uvedenych na zadnej strane testu.

Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri
hodnoteni neprihliada.

Podrobnejsie pokyny na vyplfiovanie odpovedového harka su na poslednej strane
testu.

Zelame vam vela uspechov!

Zacnite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!



MATURITA 2017 — EXTERNA CAST

[ Cast’| )

Vyriedte ulohy 01 az 20 a do odpovedového harka zapiste vzdy iba vysledok — nemusite ho
zddvodnovat ani uvadzat postup, ako ste k nemu dospeli.

Obréazky slizia len na ilustraciu, nahradzaju vase nacrty, dizky a uhly v nich nemusia presne
zodpovedat udajom zo zadania ulohy.

01

Ty& dlha 7 m je tretinou svojej dizky v zemi a $tvrtinou vo vode. Kolko metrov tyge
nie je ani vo vode, ani v zemi?

02

V staroveku patrila uloha ,zdvojenie kocky* k euklidovsky neriesSitelnym. Konstrukéne
bolo potrebné zostrojit hranu kocky tak, aby nova kocka mala dvojnasobny objem ako
pévodna kocka. Pévodna kocka ma dizku hrany 19 cm. Vypogitajte v centimetroch
dizku hrany novej kocky s dvojnasobnym objemom pévodnej kocky.

03

Najdite najmensie patciferné ¢islo tvaru A432B, ktoré je delitelné 15.

04

Stvorvalcovy motor auta je motor so §tyrmi rovnakymi valcami usporiadanymi v rade.
Vnutorny priemer jedného valca motora je 70 mm a vyska 80 mm. Kolko je celkovy
objem tohto motora auta v centimetroch kubickych?

05

Obsah medzikruzia tvoreny dvoma kruznicami so spolo¢nym stredom je 100 cm?.
Polomer vonkajSej kruznice sa rovna dvojnasobku polomeru vnutornej kruznice.
Urcte v centimetroch velkost polomeru vonkajSej kruznice.
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06

Sucet 17 réznych prirodzenych Cisel je 154. Uréte sucet dvoch najvacésich z nich.

07

Roztrzita uradni¢ka posiela tri rozne listy. Nahodne vloZi listy do troch obalok

s napisanymi adresami. Aka je pravdepodobnost, Ze ani jeden list nebude odoslany
na spravnu adresu?

08

V kartezianskej suradnicovej sustave je dana jednotkova kruznica, na ktorej lezia body
A a B. Bod O ma suradnice O[0; 0] a bod B siradnice B[1;0]. Velkost uhla BOA
je 151°. Urcte x-ovu suradnicu bodu A.

A

\/

09

Nasledujuci histogram znazorriuje, kolko z 86 Ziakov dosiahlo dany pocet bodov
z pisomnej prace. Urcte median ziskanych bodov.

Body za pisomnu pracu

pocetnost

012345678 9101112131415161718192021222324252627
pocet bodov
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10  Urcte hodnotu ¢isla a tak, aby grafy funkcii f: y:x2 a g:y=2x+a mali spolo¢ny
prave jeden bod.

11 Je dany obdiznik, ktory je rozdeleny na 5 trojuholnikov. Cisla v jednotlivych
trojuholnikoch predstavuju ich obsah v cm?. Vypoc itajte v centimetroch Stvorcovych
obsah celého obdiznika.

5,5 14
4 6,5
X

12 Vypocitajte korefi rovnice log(6x +4) —log (E —~ 7) =10g100.

13  Vypocitajte suc€et x-ovych suradnic priesecnikov kruznice danej rovnicou
(x- 1)2+ y? =1a priamky danej parametricky x=t, y = t, kde t € R.

14  Obsah lichobeznika je 132cm?. Rozdiel dizok oboch zakladni je 6cm, vyska je 0 2cm
dlhSia ako kratSia zakladna. Urcte v centimetroch velkost vysky lichobeznika.

15  Zememera¢ nameral tieto hodnoty |AB|=651m, |£ BAC|=43°, |<ABC|=36°
a nakreslil nasledujuci obrazok. Vypocitajte Sirku rieky.

C
l'g E \\\\\\
SN : A
l', 430 “l : |" ° \“\
Al | AR SRR ‘!-%? ______ o>

651 m
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16

1
Priamka p je dana predpisom y = EX —1. Priamka q je kolma na priamku p
a prechadza bodom A [1; 5]. Urcte y-ovu suradnicu bodu, ktory je priesecnikom

priamky g s osou .

17

Peter zabudol Stvor€iselny kdd svojho zamku na Skolskej skrinke. Nastastie si o iom
pamata zopar informacii. Vie, ze prvé dvojcislie je delitelné 15 a druhé 7. Peter je vSak
velky smoliar, a preto musel vyskusat vSetky moznosti (vratane moznosti 0000).

Na kolky pokus Peter otvoril zamok?

18

Kordélia z rovnostranného trojuholnika odstrihla vyfarbenu ¢ast, ako vidite na obrazku

1 .
(najkratSia strana vyfarbeného trojuholnika je 3 dizky strany pévodného trojuholnika).

Vypocitajte, aku Cast z trojuholnika odstrihla.

1
3

w

v/

19

Pravdepodobnost vykli¢enia kazdej kostky avokada je 0,9. Zasadili sme 3 kostky.
Aka je pravdepodobnost, Ze vykli€ia prave dve z nich?

20

Goticky Stvorlistok je ornament, v ktorom su do vacsej kruznice vpisané Styri rovnaké
dotykajuce sa menSie kruznice, ako vidite na obrazku. Polomer velkej kruznice je jeden
meter. Vypocitajte v metroch polomer mensej kruznice.

AR
()
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( Castn )

V kazdej z Uloh 21 az 30 je spravna prave jedna z ponukanych odpovedi (A) az (E).
Svoju odpoved zaznacte krizikom v prisluSnom poli¢ku odpovedového harka.

Obrazky sluzia len na ilustréaciu, nahradzaju vase nadrty, dizky a uhly v nich nemusia presne
zodpovedat’ udajom zo zadania ulohy.

21  Kolko celociselnych rie§eni ma nerovnica 12 -4x > x2?

(A) 3
(B) 7
c) 8
(D) 9
(E) 11

22  Juraj, Filip, Karol a Milan si planovali jarné prazdniny. Kazdy z chlapcov vyslovil svoje
Zelanie.

Juraj: ,Chcem ist do Vysokych Tatier alebo byvat v hoteli.
Filip: ,Chcem ist do Vysokych Tatier a byvat v chate.”
Karol: ,Ak nepdjdeme do Vysokych Tatier, tak chcem byvat v hoteli.”

Milan: ,Ak péjdeme do Vysokych Tatier, tak chcem byvat v chate alebo chcem, aby
sme mali v cene ubytovania aj ranajky.*

Nakoniec vsetci iSli na jar do Vysokych Tatier, byvali v hoteli a v cene ubytovania mali
ranajky.
Vyberte moznost, v ktorej su vSetci chlapci so splnenym Zelanim.

(A) Juraj, Karol a Milan
(B) Juraj a Filip

(C) Karol, Filip a Milan
(D) Karol a Milan

(E) Juraj, Filip a Karol
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2
23 Ktory z nasledujucich obrazkov je grafom funkcie y = (x— %) - % /
(A) A (B) A
y
-3 2 X
X
-2 3
(C) (D) A
y y
-2 3 X
X
-3 2
(E) \
y
X
-2 3
24  Inverzna funkcia k funkcii f(x)=4/x—3 +1 pre X >3 je funkcia:

(A) F7(x)
(B) f7(x)
(©) f'(x)
(D) F'(x

(x)
(E) F'(x)

X%+ 2

x+1)

X

X

pre x >1

2,3 pre x >1

N

X+1)
1)
)

1

-3 pre x>1

N

-1)"+ 3 pre x>1
2

-3 pre x>1
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25 Kocka je zlozena z 3 x 3 x 3 malych kociek, z ktorych su 2 Cierne a 25 je bielych.

S

Urcte, ktord zo sieti nie je sietou tejto kocky.

(A) u (B)
N
. | | |
N
N
© m (D)

(E)
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26

Rota&né teleso vzniklo rotaciou rovnostranného trojuholnika s dizkou strany @ = 2 cm
okolo jednej z jeho stran. Vypocitajte objem tohto rotaéného telesa.

os otodenia

(A) =cm?
(B) 2n\/§ cm?
© 23

3

cm?
(D) # cm?®

(E) 2n cm?®

27

V ovocnom sade su stromy vysadené v rade. Medzi dvoma susednymi stromami je
vzdy dvojmetrova medzera. Janko v sade kazdy den behava popri stromoch v rade.
Aby sa zabavil, beZi od prvého stromu k druhému a naspat, potom od prvého

k tretiemu a naspat, dalej od prvého k Stvrtému a naspat, atd.

Ku ktorému najvzdialenejSiemu stromu podla poradia dobehne, ak zacina aj konci
pri prvom strome a neubehne viac ako 500 metrov?

(A) k 13.
(B) k 14.
(C) k 15.
(D) k 16.

(E) k 17.
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28  Je dany kvader ABCDEFGH. Vieme, ze |AB|=1cm,|BC|=2cm, |AE|=3cm.
Vypocitajte v stuprioch velkost uhla, ktory zvieraju priamky BG a FH.
H G
E F
(A) 60,26°
(B) 61,29°
(C) 69,30° D C
(D) 71,94° e
A B
(E) 81,87°
29 Graf funkcie y =log, x sa pretina s grafom funkcie y = (x— 2)2 v dvoch bodoch
A=[X,;¥a] @aB=[Xy ¥p]. Ktoré z tvrdeni o tychto bodoch je pravdive?
(A) Xa’Xb € (_001 2>
(B) X5, X, €(1; 3)
(C) x5, X, €(1;4)
(D) Xa!Xb € (21 4)
(E) Xg,%, €(3; )
30 Kolko sedemcifernych cisel sa da napisat ¢islicami 5,7, 8,8,0,0,0?

(A) 120
(B) 240
(C) 420
(D) 2520

(E) 5040

KONIEC TESTU

10
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PREHLAD VZTAHOV
Mocniny:
a* v, x a)’ a* 1 5
a*-a’=a"" — =g a*) =a"v a-b) =a* b — == a’‘=— a’="%/a*
a’ ( ) ( ) (bj b* a* \/7
Goniometrické funkcie: p T T T
. 0 - - = by
sin’x + cos?x =1 tgx = Sinx 6 4 3 2
Cos x 0° 30° 45° 60° 90°
sin2x=2-sinx cosx  Ccos2x = cos’x —sin’x 1 J2 J3
sin x 0 — — — 1
. (7[ J [7{ j . 2 2 2
sin| = -x |=cos x cos| = -x |=sinx
2 2 CoS X 1 ﬁ Q il 0
2 2 2
a b c

=2r  Kosinusova veta: ¢*= a’+ b*—2ab-cosy

Trigonometria: Sinusovaveta: —=——=—-—=
sine  sinf siny

Logaritmus: log, (x . y) =log,x +log,y Iogzi =log,x—-log,y
y

log, x

log, x“= k-log, x log, x =
log, y

Aritmeticka postupnost: a =a +(n-1)-d s,= g (a,+a,)

Geometricka postupnost: a =a,-q""' S, = a1q—_11, q=1
Kombinatorika: P(n)=n! V(k’n):(niﬂk)! C(k’n):(g:(n—n—k!)!k!
- _ n! . ok . _(n+k-1
P—(n1,n2,...,nk)—m V—(k,n)—n C(k,n)—( K J

Analyticka Parametrické vyjadrenie priamky: X=A+ tu, teR

geometria:
V8eobecna rovnica priamky: ax+ by +c=0; [a;b]=[0;0]
Uhol vektorov: cosg = %
il [v]

Vzdialenost bodu M[m,; m,] od priamky p: ax+by +c=0: |Mp|= lam, + bm, + c|

Jai+b?

Stredovy tvar rovnice kruznice: (x—m)*+(y —n)’=r?

Objemy a povrchy telies:

kvader valec ihlan kuzefl gufa

objem abc rriv 1 S,v 17rr2v i7rr3
3 3 3

povrch 2(ab+ac+bc) 2rr®+ 2nrv S,+S, nr’+mrs Arr?
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Pokyny na vypliiovanie odpoved'ového harka

Odpovedové harky budu skenované, nesmu sa kopirovat, kréit’ ani prehybat’.

Dodrzte nasledujuce pokyny, aby skener vedel precitat vaSe odpovede.

e PiSte perom s Ciernou alebo modrou
napliiou. Nepouzivajte tradicné plniace
pera, velmi tenko piSuce pera, obycajné
ceruzky ani pentelky.

e Vysledok ulohy s kratkou odpovedou
vyjadrite pomocou celého Cisla alebo
desatinného Cisla. Ak je vysledok celé
Cislo alebo desatinné Cislo s najviac
dvoma desatinnymi miestami, zapiste
ho presny. Ak je vysledok desatinné
Cislo s viac ako dvoma desatinnymi
miestami, zapiSte ho zaokruhleny na
dve desatinné miesta.

e Jednotlivé Cislice vysledku zapisSte do
prisludnych poli¢ok. Do policka napiste
najviac jednu Cislicu alebo znamienko
»— (Mminus).

e Pri zapise reSpektujte predtlacenu polohu
desatinnej Ciarky. Znamienko ,—* (minus)
napiste do samostatného policka pred
prvu Cislicu.

e Ak je vas vysledok celé &islo, nevypifajte
poli¢ka za desatinnou Ciarkou.

e Oznacenie jednotiek (stupne, metre,
minuty,...) nezapisujte.

Napriklad:
vysledok 4 633 zapiste:

HOO0EelEE, LU0

vysledok 81,424 61m zapiSte:

HO0OUOE A, [ERIO0

vysledok (pomer) 1:8 = 0,125 zapiste:

L0000, [eIH
vysledok (zlomok) % = 1,6 zapiste:

HOooddon, EEO0

e V pripade chybného zapisu vysledku

nepozadujte novy odpovedovy harok.
Poli¢ko s chybnym udajom uUplne zaplrite
a spravny udaj napiste pred alebo za
zaplnené policko.

Spravne zapisany vysledok — 3,1:

O
Nespravne zapisany vysledok —3,1:
I [ S 3 |

Oprava predchadzajuceho zapisu:

HOOOOEEN, NN
HRnNNEE o ||

Odpoved na ulohu s vyberom odpovede
zaznaéte krizikom X do prislu§ného
policka.

Spravne zaznacenie odpovede (C):
A B C D E

OO X OO

Nespravne zaznacenie odpovede (C):
A B C D E

X X[

A B C D E

OO KOO

Ked sa pomylite alebo neskor
zmenite nazor, uplne zaplite policko
s nespravnym krizikom a urobte novy
krizik:

A B C D E

XL

Ak nahodou znovu zmenite nazor
a chcete zaznacit povodnu odpoved,
urobte kriziky do vSetkych poli¢ok
a zaplnené policko dajte do kruzku:

A B C D E

X X @ X X

Neotvarajte test, pokial nedostanete pokyn!



